

Rumunija: Nacionalni integrisani plan u sektoru energetike i klimatskih promena predviđa investicije od 22 milijarde evra u narednih 10 godina

Nacionalni integrisani plan u sektoru energetike i klimatskih promena, koji će Rumunija do kraja godine podneti Evropskoj komisiji, zahteva investicije od 22 milijarde evra u elektrane i elektro mrežu u narednih 10 godina, ako budu usvojene mere predložene planom. Plan je trenutno u procesu javne rasprave.

Od 22 milijarde evra, u skladu sa merama predviđenim planom, investicije u mrežu iznosiće 9 milijardi evra, u elektrane 12 milijardi evra i milijardu evra u parne kotlove.

Ako ove investicije budu realizovane, one će biti praćene povećanjem cene električne energije. Rast cena će biti izraženiji u odnosu na scenario u kome bi energetska sistem u budućnosti funkcionisao na osnovu važećih propisa.

S obzirom na karakteristike predviđene u scenariju WPM (održivi rast, povećana potrošnja električne energije i implicitno povećanje proizvodnje), investicije u mreže i elektrane biće znatno veće u odnosu na scenario WEM, što će rezultirati višom cenom električne energije - 131 evro po MWh (pre oporezivanja), u odnosu na 108 evra po MWh u WEM scenariju, navodi se u planu.

WEM scenario modeliranja zasnovan je na trenutnim merama, a WPM scenario na očekivanim merama.

Prema prvom scenariju, u periodu od 2020. do 2030. godine, prosečna cena električne energije povećaće se sa 94 evra po MWh u 2020. godini, na 108 evra po MWh u 2030. godini, odnosno za 14,8%.

Prema drugom scenariju, koji pretpostavlja da će biti realizovane predložene mere, prosečna cena električne energije povećaće se sa 91 evro po MWh (bez poreza) u 2020. godini, na 131 evra po MWh u 2030. godini, odnosno za 43,9%.

Rumunija ima obavezu da dostavi Evropskoj komisiji Nacionalni integrisani plan u sektoru energetike i klimatskih promena, kao i sve države EU, do kraja godine. Komisija će zatim dati svim zemljama preporuke vezane za plan. U narednoj godini biće izvršena revizija nacionalnih planova, uzimajući u obzir preporuke Komisije, a finalna verzija plana mora biti usvojena do kraja 2019. godine.

Novinu u energetska politici Brisela predstavlja mogućnost uključivanja Komisije u strategiju svake zemlje, u cilju postizanja ciljeva energetska politike kontinentalnog bloka.

Izvor: e-nergia.ro